
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUTRAN

10/09/19

Aos dez dias do mês de Setembro de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no auditório da
CPTrans, na rua Alberto Torres número cento e quinze, Centro, Petrópolis, RJ, foi realizada a
Reunião  Ordinária  do  COMUTRAN  que  tratou  dos  seguintes  assuntos:  Semana  Nacional  de
Trânsito  e  assuntos gerais.  O Sr  presidente agradeceu a  presenças  dos  conselheiros  e  passou a
palavra ao diretor de operações Luciano Moreira que esclareceu sobre o primeiro item da pauta,
informando que a Semana nacional do Trânsito que começa no dia dezoito e vai até o dia vinte e
cinco de Setembro, informou que nos dias dezoito, dezenove e vinte, haverá panfletagem em torno
do Obelisco e ações do programa Parada Positiva, com apoio dos agentes de trânsito, equipes do
programa Educação para o trânsito da CPTrans e os alunos do Liceu Municipal, cujo o objetivo é
sensibilizar aos motoristas, motociclistas, ciclistas e pedestres sobre a importância da segurança no
trânsito. Nos dias dezenove e vinte haverá ações específicas voltadas para motociclistas que usam
as motos como profissão, no caso dos motos frentistas, será feitas visitas nos horários noturnos nas
pizzarias que disponibilizam os serviços de moto frentistas, com a finalidade de sensibilizar esses
profissionais  com relação  a  segurança  no  uso  correto  das  motocicletas  e  a  utilização  de  Epis,
principalmente, na fiscalização daqueles que conduzem a motocicleta sem habilitação. O Sr Ricardo
esclareceu que pelo número do CPF é possível identificar se o condutor da moto possui ou não
habilitação,  principalmente nos casos  de acidente.  Luciano Moreira  esclareceu aos  conselheiros
sobre a orientação do ministério  público sobre o termo Perigo de Dano, quando o condutor  se
coloca abstratamente em perigo de trânsito, bem como as penalidades a serem aplicadas com a
finalidade de reduzir os acidentes de trânsito com motociclistas. Em seguida o Sr. Presidente passou
para o segundo ponto da reunião: Assuntos Gerais. O Sr. Ricardo Lyra solicitou explicações pelo
motivo do qual o usuário do cartão de gratuidade embarca pela porta do meio dos ônibus, o diretor
Luciano Moreira informou tratar-se de procedimento de rotina do município de Petrópolis com a
finalidade  de  obter  informações  através  de  relatórios  do  quantitativo  de  idosos  que  utilizam o
transporte publico, o Sr. Ricardo Lyra sugeriu um sistema de fiscalização mais rigorosa em relação
ao  controle  e  utilização  no  sistema  de  gratuidade,  o  sr  presidente  informou  que  em  alguns
municípios como Friburgo já está sendo utilizado fundos de transporte publico para o custeio da
gratuidade,  o  Sr  Luciano  Moreira  informou  sobre  alguns  projetos  que  serão  executados
principalmente na ciclo rota que será um espaço compartilhado, informou ainda sobre a realização
do evento Serra Serata bem como o evento Adorai que será realizado no campus da ucp no Bingen,
além da eleição do conselho tutelar, o evento do vestibular da fase com aproximadamente dois mil
alunos,  a corrida “Todo mundo vai correr” com a participação de oitocentos atletas e o evento
Imperial MotoFest no Parque de Exposição além do assunto referente ao modal tuktuk, informou
ainda que o referido modal não existe regulamentação para ser utilizado. Nada mais havendo a
tratar,  o  Sr.  Presidente  deu  por  encerrada  a  reuniaão.  Em  seguida  o  Sr.  Presidente
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reuniaão da qual, para constar, eu
Ubyrajara  da Costa  Silva,  secretaá rio  do  COMUTRAN  lavrei  e  assinei  a  presente  ata
acompanhado do Sr. Presidente Jairo da Cunha Pereira. 
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